



■主教練郎平(中)下季留守恒大。 新華社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2010-2011賽季全國女排甲A聯賽4月3日在廣州落下帷幕，天津女排在最後一回合較量中以3：2反勝財大氣粗的廣州恒大成功衛冕，在贏得「八冠王」榮譽的同時也追平了此前上海隊保持的「五連冠」紀錄。而於總共三回合的較量中，無疑天津與恒大女排共同演繹了排球聯賽開創15年來最受關注的冠軍爭奪戰。

職業球隊與明星教練引發鯀魚效應 女排聯賽15年首迎高潮

2009年8月，曾有中國女排「鐵榔頭」美譽、並率領美國隊勇奪京奧銀牌的著名教練郎平加盟當時仍是甲B的廣州恒大，為一向「業餘」的排球聯賽注入商業因素。在宣佈加盟的新聞發佈會上，郎平許下諾言：「我希望能夠盡自己的一點力量，為中國女排聯賽帶來一些新的氣息。」結果，短短20個月後，排球聯賽便發生了天翻地覆的變化。

中國女排聯賽創立於1996年，但由於當時女排國家隊已遠離奧運金牌，故聯賽從一開始就缺少關注。據騰訊體育報道，一名絕對的女排主力連基本工資和各種補貼加在一起，月入約為7000至8000元；所以，普通球員的收入也可想而知了。

恒大出資2000萬註冊

但隨着恒大的加入，為中國體育史上帶來第一支純職業的排球隊。恒大出資2000萬元人民幣註冊成立了恒大排球俱樂部，這是唯一不需政府出一分錢的俱樂部。郎平作為世界頂級教練，北京奧運得分王湯姆洛根作為世界巨星，再加上前國家女排隊長馮坤，以及一個財大氣粗的後盾，恒大女排引發了空前效應：一向對排球聯賽不屑一顧的傳媒給予了極大關注，女排聯賽一下子成為各大報刊、網站爭相報道的重要體育新聞，為不景氣的聯賽帶來生機。

據悉，恒大已表示下賽季加大投入引進球星，競爭之下，其他球隊或是培養新人，或是聘請外援都是可以預料的事情。可以預見，恒大的鯀魚效應勢必會繼續刺激全國女排聯賽的發展，再加上天津與恒大兩隊聯手上演的精彩絕倫的總決賽，女排聯賽比肩中超（中國足協超級聯賽）、CBA（中國男子籃球職業聯賽）已不再是天方夜譚。



■天津隊員慶祝得分。 新華社

球迷群毆 總決賽一度暫停



■球迷在觀眾席上大打出手。網上圖片

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）全國女排聯賽總決賽3日在廣東落下帷幕。在精彩的第三回合較量中，賽場外卻出現不和諧的一幕。雙方球迷因為座位的原因發生口角，繼而推搡，由於

場館保安沒有及時介入，令事態進一步擴大，原本兩人的扭打變成群毆，有觀眾被推擠下看台，最後連極力維護秩序的警察也被捲入漩渦當中，導致比賽一度暫停。

事後，國家體育總局排球管理中心主任徐利在接受搜狐體育訪問時表示比賽圓滿。「我的反應就是我們的隊員很努力，（比賽）打得很精彩，看得讓人很高興。」他說，「我們需要進一步加強完善我們明年聯賽的工作，今天最後一場已經結束了，我認為很圓滿。」

當天有不少天津球迷遠赴廣東觀戰，他們聚集的看台正是恒大球迷鑼鼓隊所在的位置，賽前雙方就發生了口角。有見於此，球場保安將兩地球迷分開。惟在協調未果下，發生不愉快事件。

CBA準決賽 廣東打吡東莞慘敗

據新華社電 2010/2011賽季中國男子籃球職業聯賽（CBA）準決賽3日晚開戰。主場作戰的東莞馬可波羅隊遭遇尷尬一夜，以88:146輸給廣東東莞銀行隊，58分的分差宣告了東莞隊本賽季最慘痛一敗的誕生。

以如此巨大的差距輸球，東莞隊主教練戈爾難掩失望，他說：「我從來沒有經歷過這樣的狀況，我執教三十年從來沒遇到過這樣的狀況，我很尷尬。」

雙方在常規賽的交手中以1:1戰平，因此賽前認為兩隊勢均力敵的預測佔據了主流。

不料，在常規賽中狀態時有起伏的廣東隊在季後賽顯出豪強本色，本場比賽6人得分上雙、3人得分超20的全面表現讓比賽從第二節開始就基本上失去了懸念。



■新疆球員西熱力江（左）帶球突破。 新華社



曾雅妮失冠傷心落淚

世界高球女將曾雅妮（上圖）當地時間3日在美國加州納比斯科錦標賽中只獲得亞軍。痛失后冠的雅妮傷心落淚，一度躲入休息室痛哭。曾雅妮是去年該項賽事冠軍，當天，她以暫居第1的位子開打，可惜表現不如預期，打出高於標準桿2桿的成績，以總桿數278桿屈居第2。冠軍則由美國選手路易絲以4天低於標準桿13桿的總桿數275桿拿下。

■中央社

古力孤身晉BC賽四強

據新華社電 第三屆BC信用卡盃世界圍棋錦標賽八強戰3日在韓國全部結束，中國棋手僅古力九段一人殺入準決賽。在當日進行的最後一場八強戰中，古力執白亂中取勝，驚險地淘汰了韓國新銳金志錫七段，成功阻止韓國棋手包攬四強。本次比賽的準決賽預計將於4月19日至20日進行。古力將與許映皓重逢，而李世石和朴廷桓爭奪另一個決賽席位。在前兩屆BC盃賽中，古力和李世石分別奪冠。

中國選手CLPGA首奪冠

據新華社電 2011年中國女子職業高爾夫球巡迴賽（CLPGA）揭幕戰——上海精英賽3日在上海東方鄉村高爾夫俱樂部結束。中國選手葉莉英不負眾望，打出當天全場唯一的一個紅字（低於標準桿的成績），並以三輪217桿的總成績奪冠。這是自2009年9月以來，中國選手首次登上CLPGA的冠軍領獎台。來自西安26歲的田紅以222桿的總成績獲得亞軍。泰國球員、歐巡賽種子球手娜塔婭與中華台北球手姚宜榆以總成績223桿並列第三。

3「90後」游出世界佳績



■孫楊奪男子800米自由泳冠軍。 新華社

據新華社電 在武漢舉行的全國游泳冠軍賽暨世錦賽選拔賽3日進入第二天，浙江隊的孫楊、邵依雯和葉詩文三位「90後」不但連奪三金，還游出可列入今年世界排名前6位的好成績。

孫楊是2009年世錦賽男子1500米自由泳金牌得主，去年廣州亞運會該項目冠軍，距這一「最長久世界紀錄」相差不到一秒。孫楊在當日的800米自由泳中一騎絕塵，以7分44秒12的成績輕鬆奪冠，比他個人的最好成績提高了近3秒。這個項目並非奧運會項目，而是世錦賽項目。他的這一成績目前暫列今年世界第一。

不滿20歲的孫楊上岸後說：「我前段時間從澳洲訓練回來後，一直沒有調整，也沒有為比賽進行特別的準備。我在這次冠軍賽上要參加5個項目的比賽，包括200米、400米、800米、1500米自由泳和一個接力項目，就是為了上海世錦賽練兵。」葉詩文今年15歲，當日她的女子200米混合泳奪冠成績是2分10秒11，是今年世界第二好成績。16歲的邵依雯則在女子400米自由泳中摘取桂冠，她的奪冠成績4分05秒60可列在今年世界第五。

魯能天津再戰亞冠勢在必得



■魯能（橙衫）在首輪中超3:3戰平成都謝菲聯。

新華社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011亞冠聯賽5日將展開第三輪小組賽較量，山東魯能將於下午4時30分客場迎戰印尼球隊阿雷馬隊。鑑於阿雷馬是本屆亞冠聯賽中超球隊所能遇到的最弱對手，實力與魯能相差懸殊。若正常發揮，魯能應可客場全取3分。

坐鎮主場的天津泰達，5日晚7時30分將迎戰澳超球隊墨爾本勝利。此前已經取得兩連勝的天津泰達，如果在本輪比賽中順利拿下墨爾本勝利，出線前景將一片光明，而天津隊一旦主場取勝，雙線作戰豪取四連勝，對於天津隊來說也是史無前例的成績。

天津隊在之前與墨爾本勝利隊的兩次交手保持不敗。2009年的市長盃，天津隊憑借遲嶄亮與韓燕鳴的進球，擊敗了當時還是澳超冠軍的對手；2007年的一場友誼賽中，天津隊以1:1與對手握手言和。

亞冠賽程

日期	賽場	比賽
4月5日	天津泰達足球場	天津泰達 VS 墨爾本勝利
	Kanjuruhan, Malang	阿雷馬 VS 山東魯能
4月6日	杭州黃龍體育中心	杭州綠城 VS 阿爾艾因
	悉尼足球場	悉尼FC VS 上海申花



姚明見球迷

早春時節，剛剛經歷了少有寒冬的美南大地已是春光明媚。全美第四大都會區休斯頓再次掀起了「中國姚」的新熱潮。適逢休斯頓火箭隊為進入2011年度美國職業籃球賽季後賽「艱難」拼搏的時候，巨人球星姚明的腳傷已漸痊癒。經姚明球迷俱樂部與火箭隊協同努力，姚明於當地時間4月3日下午與熱愛他的球迷們再次親切見面，並合影留念。

■新華社